



## Lo que dice "un diputado radical,"

MADRID.—Contestando a unas manifestaciones de D. Indalecio Prieto se publica en «El Imparcial» un artículo de tonos vivos firmado por «Un diputado radical» contra la permanencia de los socialistas en el poder. De él tomamos los últimos párrafos, que se refieren al horizonte político de una manera especial:

«Por su parte, el ex radical señor Alborno con esa inconsciencia de que parece hacer gala tiempo ha, se ha apresurado a expresar su completo acuerdo con lo manifestado por el Sr. Prieto» rubricando así el certificado de incapacidad que a los republicanos españoles extienden los socialistas, víctimas del vértigo de las alturas, demasiado fácilmente escaladas. Y hay que salir al paso de esta prolongada detención del Poder que nuevamente se intenta coincidiendo con la publicación de la ley de sus pensión y renovación gubernativa de los Ayuntamientos designados por el art. 29, ley votada hace meses por las Cortes, pero no promulgada hasta ahora.

Ha llegado el momento de decirles que el partido republicano sin calificativos, los republicanos españoles de siempre se retiraron del Gobierno el día que, aprobada la Constitución y elegido el Presidente de la República, entendieron que el Gobierno de coalición revolucionaria republicano socialista había terminado su misión y era llegado el momento de que la República fuera gobernada por republicanos. Hemos esperado mucho tiempo a que esta necesidad plasmara en la conciencia de los elementos gobernantes. Lo que la opinión pública interpretaba, en su natural impa-

## UN FRUSTRADO ATENTADO CONTRA EL GOBERNADOR CIVIL DE VALENCIA

VALENCIA.—El sábado último, en que por la Prensa se conocía el regreso del gobernador civil de su viaje a Madrid, un grupo de individuos se apostó en las inmediaciones del pueblo de Mislata, en la carretera de Torrente. Cerca de las seis y media de la tarde, los del grupo vieron avanzar un automóvil, y cuando éste pasó frente a ellos hicieron una descarga, de la que quedaron varios impactos en el automóvil, pero sin que por fortuna hiriera a ninguno de sus ocupantes. Se tiene la impresión de que los agresores trataban de atacar contra el gobernador civil.

ciencia, como incertidumbres y vacilaciones de los radicales, como pasividad o complacencia del señor Lerroux, no obedecía a otro deseo que a evitar que se declarase la guerra civil entre los partidos republicanos.

Pero el desentado ministerial ha colmado ya la medida y no pasamos por la burda maniobra. Lo que el Gobierno pretende no será. Volver a entregar los Municipios al matonismo de las Casas del Pueblo, al analfabetismo y la corrupción, no puede consentirse. Ante esta provocación insensata, nosotros decimos firmemente que las elecciones de abril no las hará este Gobierno. Y si las hace, será contra los republicanos, los que nos llamamos así sin que nadie pueda echarnos en cara ningún origen espere ni contubernios con la dictadura. Y tendrá que atenerse a las consecuencias.»

## TEMAS DEL DIA

### No podemos aplaudir

Otra luctuosa fecha para España: la del domingo último. Bastantes muertos, numerosos heridos, agresiones por doquier, bombas al por mayor, tiroteo nutridísimo, asalto de Ayuntamientos, proclamación en algún pueblo del comunismo libertario y huelgas generales como protesta... de que las autoridades se hayan defendido en trances de verdadero peligro. ¡Todo un panorama!

No creemos tener necesidad de repetir que en los actuales instantes —como siempre que se trate de alterar el orden público, con el consiguiente perjuicio en todos los órdenes para la nación,—estamos al lado del Gobierno y dispuestos a aplaudir y apoyar cuantas medidas adopte para reprimir las nefastas tentativas revolucionarias. Si esta ha sido nuestra norma de conducta cuando los sublevados protestaban de cosas con las que tampoco nosotros estamos conformes, y procuraban no detramar sangre amiga al enemigo, mucho más enérgica será nuestra repulsa ante acometidas vandálicas en las que se emplean medios criminales que causan víctimas entre indefensos transeúntes y hacen caer en aras de su deber a los sufridos agentes de la autoridad. Por eso querríamos en estos momentos evitar todo comentario que sonara a censura del Gobierno, como igualmente toda manifestación que pudiera contribuir a acrecentar la inquietud de la opinión.

Pero lo cierto es que por muy inclinado que se tenga el ánimo a considerar las cosas bajo su mejor aspecto y por mucho que se quiera llevar la tranquilidad a los espíritus, resulta difícil entregarse al optimismo, ya que la realidad se impone con su evidencia incontestable. Y la realidad es que vivimos sobre un volcán; volcán que se hace patente por periódicas erupciones cada vez más serias y más temibles y que, de no encontrar pronto el medio eficaz de cegar su cráter, terminará por inundar a España con sus lavas abrasadoras que destruirán y arruinarán el suelo y la vida patria.

Parece que el Gobierno tenía noticias de lo que se tramaba y que la intenciona no ha tenido completo éxito merced a las prudentes medidas adoptadas. No negamos el triunfo al Gobierno. Mas no podemos prorrumprir en aplausos en su honor. Porque lo cierto es que mientras tan escrupulosamente se preocupa de expurgar la milicia y la magistratura para dejarlas limpias de presuntos desafectos febriles; mientras suprime los haberes del clero, humilde propagador de doctrinas de paz; mientras a toda prisa labora por meter en un puño a las pacíficas comunidades religiosas; mientras dedica preferente atención a averiguar donde han ido a parar unos fugados desvanecidos, al parecer, en las brumas del Océano, y mientras provee de una completa guarnición terrestre y marítima a Sanioña los sindicalistas encuentran ocasión, medio y comodidad para fabricar bombas a militares, planear movimientos generales, ponerse de acuerdo, transmitirse órdenes y ocasionar muertes. Y evidentemente aparece que no se trata ya de una algarada, un motín o una intenciona local. Es algo más importante y trascendente. El afán de apoderarse de los cuarteles prueba que tienden a algo serio y, digámoslo, monumental. La cosa debe considerarse cuidadosamente; su remedio definitivo no está en reprimir, deportar, ni «encontrarse prevenidos»; no es esto solo ni principalmente lo que hay que procurar, sino a toda costa evitar que tales proyectos puedan ni siquiera intentarse. Cosa que será difícil conseguir mientras la propaganda rabiosamente extremista goce de impunidad para poder excitar un día y otro a la violencia y el exterminio.

## Acotaciones

En la noche del domingo intentó dar una conferencia en el Ateneo de Madrid D. José Peñate sobre «socialismo y stadicismo católico».

Los ateneístas, defensores de la libertad, acogieron la presencia del orador en la tribuna con grandes murmullos, que se convirtieron en groseras interrupciones al conferenciante cuando éste defendió la sindicación católica, según las normas de León XIII, y terminaron por un griterío ensordecedor, entre el que sobresalían las voces de «¡Viva la República!» «¡Fuera los clericales!» «¡Que se marche!» . etcétera. . etc. Y, ¡claro! la conferencia se suspendió.

¿Eh? Si, señores, en virtud de la libertad de expresión que vociferan los liberales ateneístas. No hay más remedio que confesar que da gusto vivir así, con libertad a todo pasto.

«Lamparilla de muertos» escribe sobre el movimiento revolucionario del domingo y, con la lastida característica en tan luminoso periódico, señala como inductores de los monistimos intentos anarco-comunistas a «otras fuerzas castigadas por la Constitución, disueltas por la ley, no políticas pero de posibilidades y de eficacia que llegan a tener carácter político, que viven vigilantes y prestas a dar la zarpada.»

«Con esa «luz» de candil acetoso se ven cosas tan sorprendentes...»

Ya saben ustedes: «como fondo a cualquier acto de barullo, perturbación del orden, inquietud de masas y alarma de las clases acomodadas está la sombra del régimen anterior, representación

permanente del ansia de recuperar lo perdido»

Si se despabila un poco esa agonzante «lamparilla de muertos» se hará un poco de luz y se verá clarísimamente en el fondo de las perturbaciones y barullos, inquietudes y alarmas, al Cardenal Segura y otros mil y pico más castigados por la Constitución, disueltos por la ley, etc. etc.

¿Observan ustedes lo que se gana alumbrándose con «lamparilla»? ¡Fuera las luces de cirios cavernarios! Hoy se impone la «lamparilla» para ver lo que se esconde en el fondo de todos los barullos.

Y lo que se esconde es que los verdaderos inductores de todos los criminales hechos perpetrados en España de algún tiempo a esta parte son los alizadores y mantenedores de todas las acetosas lamparillas de papel grasiento a cuyos sinistros fulgores se está embruteciendo a las masas haciéndolas ver lo que no es sino mentiras y engaños fascinadores merced a los cuales unos cuantos viven opulentamente mientras muchos millones se debaten en la infelicidad y en la miseria. ¡Ya se hará luz en todo!

El domingo dió una notable conferencia el Sr. Larramendi en el Monumental Cinema. Por diversas referencias que tenemos podemos asegurar que el elocuente discurso constituyó un nuevo éxito del ciclo organizado por el Secretariado Tradicionalista sin que hubiera que lamentar ningún incidente desagradable.

Sin embargo la «Hoja Oficial del Lunes» y cierta emisora de Radio afirman que la conferencia dió origen a varios incidentes que obligaron a suspenderla.

La libertad de decir lo que a uno le viene en gana vale un potosí, no hay duda. Se pueden dar por bien empleados los sustos que nos dan de vez en cuando.



PRIMER ANIVERSARIO

La señorita

# NATALIA LOPEZ LORENNZO

Falleció el día 11 de enero de 1932

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

## D. E. P.

Sus desconsolados padres don Ruperto y doña María; hermanos Wenceslao, Sara, María Teresa y César; abuela doña Natalia Rico; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 11 en la iglesia Colegiata de Medina del Campo y en las parroquiales de Cabezas del Pozo, Lomoviejo y Fuente el Sol así como la misa de siete y alumbrado del Santísimo en las Reparadoras, de Avila, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EN DEFENSA DEL ALTAR

A Dios lo que es de Dios

Constituyamos organismos defensores y cooperadores

Al iniciar estos trabajos de divulgación quiero que mis primeras palabras sean el homenaje de veneración y respeto, de emoción y de gratitud al Clero español; al sufrido, abnegado, perseguido y calumniado Clero español que en la jerarquía de la Iglesia Católica...

catequesis y de las obras de beneficencia y de enseñanza, que en torno a la parroquia y a los Cabildos han de vivir con vida exuberante como en los mejores tiempos de nuestra gloriosa historia.

Por eso estas líneas no significan alarde de técnica, ni de estudio, ni siquiera son una opinión más, siempre modesta como la mía en el problema religioso.

No, no es eso, dejémonos de teorizar, callemos ya los lamentos que tan espontáneos brotan del pecho de todos ante los gravísimos males que en el aspecto religioso, social, político y económico...

Fenómeno el más patente de la vitalidad y fecundidad de la Iglesia que recogió la Sangre Redentora del Cordero, inmolado por nosotros y para nosotros, es la floración espléndida de esas almas abnegadas que lo dejaron todo para entregarse por completo a la evangelización de sus hermanos en Cristo.

Esta faceta de mis modestas actividades está por entero consagrada a la creación de organismos defensores y cooperadores de ese Clero secular que en el silencio de su miseria sufre no sólo el dolor de la injusta privación de sus mezquinos haberes, sino, lo que es más inaudito, el olvido y el desamparo de quienes más obligados se hallaban a fomentar el amor, la adhesión inquebrantable, la cooperación y ayuda de una clase benemérita de la sociedad española.

Yo confío (para hacer esta afirmación tengo abierto el gran libro de la historia en cuyas páginas leo el triunfo definitivo de la Iglesia a través de dos milenios y la victoria obtenida en nuestros días en Francia, Bélgica, Portugal, Alemania y en tantos pueblos que la persiguieron con saña infernal) yo confío y abrigó el más grande de los optimismos, de que los fieles hijos de la Iglesia reaccionaremos con la mayor vibración y seremos legión, los que nos preocupamos defender a nuestro Cero y sostener el culto que debemos a nuestro Creador, convencidos de la necesidad de la acción sacramental y de la labor social de los Ministros del Señor.

¡Desdichados los pueblos que dejan apagar la lámpara del Santuario y no oyen la voz del sacerdote! ¡La más tremenda de las calamidades el azote más terrible con que Dios puede castigar nuestras infidelidades para con Él, sería privarnos del sacerdote a quien entregó la llave de los tesoros de la gracia mediante la que y con nuestro libre albedrío hemos de salvarnos!

Si ni los pueblos primitivos, que se hallaban sumidos en la más espantosa barbarie, ni aquellos a que no ha llegado aún la luz del Evangelio dejaron de tributar culto a la Divinidad, ofreciéndole sacrificios, ¿sería posible que en España hubiese un solo pueblo, que olvidándose de esos deberes sagrados para con el Dios que ya conoce y de quien tantos beneficios tiene recibidos, le regatease, no ya las primicias de sus frutos, no ya el sacrificio ni la privación de lo necesario que hasta ahí debemos llegar, sino que le negásemos lo dispendioso, lo supérfluo, lo que dedicamos a nuestro regalo y consumimos en mil vagatejas?

Tienen estos trabajos de vulgarización una finalidad concreta e inmediata cual es la constitución de asociaciones de defensa y sostenimiento decoroso del culto y del Clero, auxilio y protección a nuestros templos, muchos, verdaderas joyas del arte, ayuda a nuestros seminarios, (profesorado, becarios y material científico) fomento de la

Veamos en esta prueba durísima su amorosa y providente protección. ¿Quién puede dudar de que España está ahora purificándose para continuar su misión providencial de inyectar en la vida de todos los pueblos del planeta la savia fecunda de un sano espiritualismo?

La Iglesia española va a caminar sin las trabas de unos poderes estatales, que la tenían maniatada a la columna del deshonor y de la flagelación ominosa de los más injustos vejámenes, pero ahora en estos momentos de angustia y dolor, confía en sus hijos, en sus fieles hijos, porque por ellos vive esa Madre amantísima. Ni uno sólo habrá que quiera llevar en su frente el estigma del desamor a la Madre, porque ella dió a todos la vida espiritual en las aguas regeneradoras y ella nos ha de conducir a las mansiones de la felicidad imperecedera. A todos ama y para los mismos que la persiguen tiene abiertos los brazos de su misericordia. ¿Qué importa que desaparezcan de ese presupuesto las piltrafas que recordaban el inaudito despojo, y que habían sido consignadas por vía de insignificante indemnización?

Ese presupuesto significaba, al decir de los Prelados, el reconocimiento que la sociedad española hacía de la honra debida a Dios, significaba una obligación de justicia por los bienes legítimos de la Iglesia que le fueron sustraídos, significaba el respeto a solemnes conventos de no cancelada eficacia jurídica, significaba el reconocimiento y colaboración del poder público a las eficacias saludables que el sacerdocio en su carácter de autoridad moral y social ejerce en la elevación civilizadora del pueblo y con toda esa significación las cifras minúsculas de ese presupuesto en frase feliz de un sabio Prelado, «han sido borrados del cuadro de honor y de la dignidad y del deber y la justicia».

En presencia de tamaña ataque, nuestra fe vivirá inmaculada (los que matan el cuerpo no pueden matar el alma) y perdonando a nuestros perseguidores, contéstemos con nuestro desprendimiento, con la generosidad sin límites de quienes no han de consentir que se extinga el culto a su Dios y Señor de Cielo y Tierra, aunque ello supusiera las mayores privaciones y los más grandes sacrificios.

Jesús Requejo.

LEA USTED "EL DIARIO DE AVILA"

DEPORTES MIRUEÑA

FUTBOL

Aupa F. C., 4. Inventus de Avila, 1

AREVALO, 9. — Bien comenzó el año 1933 para los chicos del Aupa que ayer en su primer partido del presente año consiguieron la primera victoria; desando a dicho Club que terminen el año con el mismo éxito con que han empezado.

En el campo del Frontón se celebró el partido con un tiempo frío lo que motivó que el público no fuera muy numeroso. Comienza el partido con un gran desconcierto en ambos bandos siendo los primeros en llegar a la meta contraria el Inventus. Mas tarde un abulense incurrir en mano en el área fatal que Ruiz (E) perdona. Continúa con un juego más igualado tirándose un córner contra el Aupa sin consecuencia y más tarde en un avance que originó una pequeña melea, consigue el Aupa su primer tanto con un buen chut cruzado de Serrano. El Inventus pone en peligro la meta aupista por lo que acúa Tejedor haciendo varias salidas peligrosas y que gracias a la ayuda de sus defensas no se convierten en tanto. A los 30 minutos de juego Mengotti en un formidable chut marca el segundo y momentos antes de terminar la primera mitad consigue el Inventus su único tanto por salida inoportuna de Tejedor, por el interior izquierda.

Durante el intermedio, Muriel se «subleva» contra su equipo y se retira, ocupando su puesto Díaz y el de éste J Ruiz, estrando de interior derecha Montalvo.

El segundo tiempo fué un gran dominio de los aupistas que desarrollaron todo el juego en terreno abulense ya que cortaron fantásticamente el juego la línea media por lo que Tejedor solamente tuvo que actuar en una escapada del extremo izquierda. En este tiempo marcaron los locales dos tantos más; obra de Mengotti que está jugando con gran eficacia lo mismo que Rogero que no marcaron mas tantos porque Manolo no quiso, ya que, como muy bien se puede decir, fué el único defensor más eficiente de su equipo y el que evitó una «catástrofe» en el tanteo. Y después de un juego «burrido» en el que no se vió nada digno de mencionar terminó el encuentro con la victoria de los locales.

El Inventus, en el que reconocimos a varios jugadores del Ulla F. C., es un buen conjunto y con jugadores de gran valía como Manolo que en la defensa es una muralla y Sotillo que si le hubieran ayudado un poco más sus compañeros de línea hubiera hecho pasar varios apuros a Tejedor.

Del Aupa merece consignarse en primer lugar la actuación trabajadora de E. Ruiz que no se dejó pasar un balón el cual estuvo ayudado a las mil maravillas por Díaz y Blasco, y en el segundo tiempo por este último y su hermano el «Doctor». Se portaron brillantemente el duo Mengotti Rogero que en la segunda mitad se «hipcharon» a tirar cañonazos, recomendando a Rogero que Ulla o Villasante vendan gafas y no muy caras ya que estuvo desastroso de puntería. Tejedor con sus salidas innecesarias pudo hacer cambiar el tanteo. Serrano y Lorente se portaron bien. Los demás ayudaron, que ya es bastante.

Arbitró con imparcialidad Genaro Macías que alineó los equipos de la siguiente manera:

Inventus. — Abelle; Manolo, Pedro; Moya, Guadaño, Acover; Mariano, Antonio, Soñillo, Marcelino, Avila.

Aupa. — Tejedor; Muriel, (en el segundo tiempo Díaz), Lorente; E Ruiz, Díaz, (en el segundo J. Ruiz el «Doctor»); Perrino, J. Ruiz, (en el segundo Montalvo), Mengotti, Rogero, Serrano.

RATEHOR

Avila. — Tip. y Soc. de San José María

El pasado miércoles día 4 se inauguró en este pueblo «El mercado semanal de cereales y ganados».

El Ayuntamiento en pleno se constituyó en la Casa Consistorial y declaró su Presidente abiertas públicamente las contrataciones sellando después del salón a los acuerdos de la música local y disparo de cohetes.

Fué mucho el ganado que se presentó y muchas también las compras-ventas efectuadas por lo que puede darse por seguro el éxito y por consiguiente muchas más transacciones en los sucesivos. 5 de enero de 1933.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a man's face and text: "El estómago es el manantial de alegría de la vida". "Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO".

El cardenal La Fontaine regala su gondola a un pobre batelero

PARIS. — El cardenal La Fontaine, patriarca de Venecia, llamó ayer al presidente del Sindicato de gondoleros, a quien declaró que quería donar su lujosa gondola con todos los accesorios, a un gondolero pobre que fuera hombre de bien. Para ello requería al presidente del Sindicato a fin de que le señalara el beneficiario.

El presidente reunió en junta general a los gondoleros, y les dió cuenta del ofrecimiento del cardenal, que fué aceptado.

Fué designado un pobre batelero de la Braçora, que ha entrado hoy en posesión de una magnífica gondola cardenalicia.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Text includes: "MUCHOS... usan diversos medicamentos contra la debilidad pero...". "POCS... los que han comprobado los efectos de este reconfortante". "ASEGURAN... que no hay regenerador más rápido, seguro y eficaz que los". "HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobados por la Academia de Medicina". "Su acción es energética contra ANEMIA, DEBILIDAD, NEURASTENIA". "No se vende a granel."

PUBLICIDAD EL ANUNCIO

La publicidad es la ciencia de fomentar o elevar la riqueza nacional sobre la extranjera. (Walter).

De la misma manera que el material que entra a la fábrica tiene solo un valor potencial hasta que es convertido en los objetos que la fábrica manufactura, estas mismas manufacturas tienen también un valor en potencia hasta que el público sabe de su existencia y ha aprendido a usar de dichos objetos, o mejor dicho hasta que se le ha enseñado a necesitarlos. A esta enseñanza se le llama anuncio.

Su objeto debe ser el de educar al público, para que sepa elegir más rápida e inteligentemente entre los objetos que se le presentan en competencia. Para que el comprador pueda emplear de la mejor manera posible su dinero, obteniendo por él la mercancía que le es precisa y a los mejores precios, es necesario que esté educado, que conozca precio, calidad y donde encontrar lo que necesita. Es facilitar al comprador la forma de hacer estas operaciones es el fin nominal del anuncio.

Para la verdadera efectividad del anuncio es indispensable que el anunciante procure ofrecer una mercancía que reúna las cualidades que se le atribuyan. Sería muy mala táctica anunciar profusamente artículos malos, es decir, engañar por medio del anuncio, pues ello tendería a un más rápido descrédito antes que afirmar la buena fama del objeto anunciado. Así que debe generarse la confianza del público al dar precisamente lo que se le ofrece. El obrar con absoluta buena fe es la más sólida base de la ganancia, el engaño produce la ruina del mismo engañador.

El valor real y positivo del anuncio consiste en la forma en que se dan a las masas los más útiles conocimientos, indispensables a su bienestar y salud, y así los anunciantes de productos de alta entación han dado las mejores reglas para que el público aprenda los valores de la alimentación y una buena cantidad de ellas que tienden al mejoramiento de la raza por los más racionales métodos de alimentarse. Los negociantes en artículos de aseo, contribuyen grandemente a facilitar a la gente la forma más sencilla de construir con las reglas de la higiene y son sin duda los más importantes factores para que muchas enfermedades sean menos vulgares que en el pasado. Probablemente, nadie como los vendedores de automóviles ha contribuido al mejoramiento de caminos y carreteras dando por resultado que las gentes sepan más de sus propios países, que nos amen con más conocimiento de causa y que se establezcan estrechos lazos de fraternidad entre los hombres.

El anunciante inteligente debe cuidar tanto de mantener los clientes viejos en constante aprendizaje y educación, como de la adquisición de nuevos compradores. El anuncio no sólo tiende a tratar de vender un determinado producto, sino que estimula la industria de muchos otros relacionados con él, por ejemplo: la venta de automóviles ha determinado un aumento en las ventas de las materias primas de que éstos están formados, y ha creado otras muchas necesidades conexas con el uso de estos vehículos que estimulan casi todas las ramas del comercio en general, y en particular las prendas de vestir, artículos que se hacen necesarios para la vida al aire libre, impulsando a los fabricantes a producir géneros que reúnan las mejores condiciones para responder a la necesidad que los crea.

El anuncio estimula la vida por canales más fáciles y naturales en muchos casos. El anuncio científicamente manejado tiende a reducir los precios porque aumenta las ventas, haciendo que las ganancias sean mayores y haciendo posible un decrecimiento en el precio de la producción porque los mis-

La atracción de capitales extranjeros a Rusia

RIGA. — La Prensa soviética se esfuerza desde hace tiempo en atraer a Rusia capitales extranjeros, encomienda para ello la solidez de los Bancos soviéticos, en los cuales los poseedores de cuentas corrientes pueden retirar cuando quieran todo o parte de sus depósitos, devengando intereses a razón del 6 o el 8 por 100.

Esta campaña forma parte de un plan de propaganda encaminado a aumentar las reservas de divisas extranjeras, para desarrollar las exportaciones y proceder a la organización del turismo.

Los modelos referidos disminuyen el coste de cada unidad. Facilita enormemente la vida, porque ofrece un millar de cosas pequeñas que antes habían de ser fabricadas en el hogar y que hoy pueden obtenerse a menor precio, dando a la existencia mayor amplitud y más bastos horizontes, dejando más tiempo para satisfacer las necesidades del espíritu y dando mayor suma de bella comodidad.

El anuncio científicamente hecho beneficia, no solamente al fabricante, sino a toda la serie de comerciantes que manejan el artículo hasta que éste llega a las manos del consumidor, proporcionándole una cosa que es precisa a un precio moderado. Es decir, que el anuncio, hábilmente manejado, deja un margen de ganancia a multitud de personas sin perjuicio para nadie.

Antes de que se le diera la importancia que en nuestros días tiene el anuncio, el fabricante dependía, para la venta, de que los clientes que estuviesen contentos con su mercancía la recomendaran a otros y su ganancia era relativa al juicio local de sus compradores, teniendo el peligro de que algún vendedor, poco escrupuloso, se valiera del prestigio de su producto para hacer competencia con artículos muchas veces inferiores.

Uno de los primeros pasos para establecer científicamente el anuncio consistió en adoptar una marca de fábrica, luego en presentar los artículos con esa determinada marca, acreditándola con buena mercancía. Esto llamó fuertemente la atención del público, quien se encontró con una forma bien definida de proteger sus intereses, teniendo la facilidad de retener aquel nombre y marca que eran garantía del producto adquirido y por adquirir. Pero, indudablemente, lo más valioso para el anunciante es poner su honor en dar siempre el artículo que reúna las ofrecidas cualidades y en mejorar éstas o bien rebajar los precios.

Por más que el fin obvio del anuncio es el de aumentar las ventas y con ello las ganancias, sus resultados son muchos más amplios, pues facilita la venta para los comerciantes en pequeño, a los vendedores de toda clase, que amparados por el anuncio ofrecen determinada mercancía, facilita las operaciones y allana dificultades, previniendo los posibles peligros de una innoble competencia, aumenta y reduce el coste de los artículos, abre nuevos mercados, tiende a establecer cierta uniformidad de las costumbres y necesidades de los hombres, lo cual hace la vida más fácil, abriendo vastos campos de unión amistosa entre los pueblos y razas. Estimula a una mejor producción a muchos fabricantes quienes temerosos de la competencia extranjera se esfuerzan en producir mejores artículos dando por resultado un mejoramiento considerable del comercio nacional y una refinada educación en las costumbres.

He aquí como la Publicidad cumple una misión más elevada que la que le atribuye la mayoría de las gentes: Educa a las masas, fomentando la higiene, el buen gusto y la cultura; aumenta la riqueza interior influyendo grandemente en la Economía de un país, y llena un fin social, al extender su radio de relación con los pueblos y los hombres.

José Saz y Díaz.

Sección de Anuncios

Año nuevo, vida nueva

Coincidiendo con esta fecha lanza al mercado, y ofrece al mismo tiempo su nueva industria de una

Gran Fábrica de Lejías Marca "Las Murallas," de Avila

Elaborada por procedimientos científicos y envasada en botellas lujosamente presentadas

DROGUERIA
PERFUMERIA
Y OPTICA DE

R. MOYANO

Tiene semillas de flores, hortalizas y forestales.

Visite esta Casa y saldrá admirado de ella.

Avila

CONSTITUCION 22 Y ZURRAQUIN 2.—TELÉFONO NUM. 15

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS



COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Puertos de Chile, hasta Valparaíso saldrá de SANTANDER el 21 de Enero la motonave «REINA DEL PACIFICO».

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, hasta Valparaíso, el vapor «ORDUÑA» el 5 de Febrero.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER



HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueras, 8 MADRID
Director: J. CAMPOS
MEXICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clinica de urgencia "Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID
¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Allos Fuje. Segunda edición
«Amar es vida», por M. Alamo. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Segunda edición
«Un cuente azul», por Henri Ardel. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gaches. Primera edición
«Elly», por K. Tysan. Segunda edición
«La Marquesita», por Derrine. Segunda edición
«Niña», por Guy Wirtz. Segunda edición
«Silencio herético», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El secreto de Keratic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farra», por G. de Wally. Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Primera edición
«El misterio del Torroón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tertre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Primera edición
«Diez ignoradas», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enmascarados», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Primera edición
«Doris», por Curtis York. Primera edición
«Pauline», por G. de Wally. Segunda edición
Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5/50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPRAD UNICAMENTE



La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.
Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atacos a cobradores, etc.
Subdirector en Avila,
D. Fermín López Porres
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Concesionario exclusivo: Jaime Schwab

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y rozas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AGENDAS "Bailly-Baillière" 1933

- AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 15 cm. 2.75
AGENDA DE SOBREMESA tamaño 32 x 15 cm. 3.50
DIETARIO AMERICANO tamaño 32 x 15 cm. 1.75
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 15) 4 pts.
AGENDA CULINARIA (23 x 15) 3.50 ptas.
AGENDA DE BOLSILLO 1.50 y 3 ptas. CARNET 1.50
AGENDA DE LA LAVANDERIA 0.75 ptas.
BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

NUEVO INVENTO
PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desistiendo el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.
Agente general: F. MACHERO.—Madrid.—Apartado 12.025

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto,

certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9
Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

En sus compras, haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 8, principal MADRID
Publicidad en todos los sistemas; Proyectos y presupuestos gratis

## Un nuevo Obispo abulense

«Misiones Dominicanas», en el número correspondiente a este mes y año, da a sus lectores la siguiente noticia:

«Agencia Fides, 29 de noviembre de 1932. El P. Francisco Gómez de Santiago, Dominicano, ha sido nombrado Obispo Auxiliar con derecho a sucesión del Vicario Apostólico de Haiphong en Tonkin (Indochina).

Nació en Mesegar de Corneja, diócesis de Avila (España) en 1887. Ingresó en la Orden Dominicana en 1902. Después de haber recibido el diaconado, en 1911, salió para el Tonkin donde el año siguiente fue ordenado sacerdote. Actualmente desempeñaba el cargo de Vicario foráneo y fiscal en los asuntos matrimoniales.

Noticia que nosotros queremos recoger y estampar con los honores que en sí tiene y se merece, en EL DIARIO DE AVILA para que se difunda por la diócesis y la provincia, pues siempre será una gloria para una y otra el ver elevado a uno de sus hijos a la alta dignidad de Obispo y sucesor de los Apóstoles.

Y lo primero que quiséramos hacer resaltar en este acontecimiento es la traza de la Divina Providencia sobre los planes y medios puramente humanos y terrenos; junto con la vida exuberante de la Iglesia Católica en la elección y formación de sus Ministros, continuando así la historia de los tiempos del Divino Fundador quien quiso valerse de humildes pescadores para transformarlos en Apóstoles que conquistaran el mundo entero.

Y el nutrirse generalmente las filas del ejército ministerial de la Iglesia Católica con hombres desprovistos de riquezas, de poderes y medios puramente humanos es nota característica de esa sociedad fundada por Jesucristo, que pregona su origen divino.

Conocimos al R. P. Francisco Gómez, hijo de Vicente y Gertrudis, cuando niño se criaba en Mesegar de Corneja, porque en dicho pueblo vimos ambos la luz primera, aunque con alguna diferencia de tiempo.

La condición humilde de sus padres, honrados trabajadores y cristianos excelentes, no permitía prever por entonces el que su hijo pudiera con el tiempo escalar las alturas de las dignidades eclesiásticas o de elevados puestos sociales; pero al trasladarse la familia a Avila hubo de instalarse en una casita del Paseo de Santo Tomás, junto al Monasterio de Dominicos del mismo nombre, cuando el joven Francisco frisaba en los diez años de edad. Y allí, a la sombra benéfica del Colegio histórico, fundado por los Reyes Católicos, tan venerado siempre del pueblo abulense; bajo la influencia de ese ilustre convento que bien puede tenerse como un alcázar donde se alberga la «Verdad» que en todo tiempo defiende la preclara Orden Dominicana y constituye el alimento de los misioneros, futuros mártires de Indochina, se desarrolló la semilla de la vocación religiosa que sembraron y cultivaron en su joven corazón los religiosos del Convento que con frecuencia visitaba.

Sus buenos padres, que habían observado las excelentes dotes de su hijo y la inclinación al sacerdocio, le llevaron a estudiar la carrera eclesiástica a nuestro Seminario de San Millán, donde cursó con gran aprovechamiento los dos primeros años de latín y humanidades.

Pero el joven seminarista sentía en su alma grande los vehementes impulsos que llevaron a nuestra gran Santa y paisana a emprender el camino de África para dar a conocer al verdadero Dios y buscar que la desabrazasen por Cristo, decidiéndose a alistarse en la ilustre milicia de Santo Domingo de Guzmán, que le pondría en el camino de sus aspiraciones.

Lamó a las puertas de tan preclaro Orden, y esta vez, por

donde pasaron tantos otros, ansioso poseer la ciencia y la sanidad, se las franquearon al seminarista Francisco, ingresando en el Noviciado de la provincia del Santísimo Rosario, que tiene la apostólica misión de evangelizar la Indochina, y regar la semilla de la fe de Jesucristo no sólo con el sudor de los duros trabajos que aquellas misiones suponen, sino que al ser preciso hasta con la sangre de sus mártires, que son innumerables; mejor dicho, podríamos darles ese glorioso nombre a cuantos para tan remotas tierras como misioneros parten.

Por referencias recibidas de los que en la Religión le conocieron, sabemos que hizo su noviciado con gran ejemplaridad y edificación de sus superiores y connovicios; terminó sus estudios latinos y cursó los de filosofía y Suma de Santo Tomás con laudatorias notas por su aplicación y aprovechamiento; y ordenado ya de diácono en 1911, se llegó el tiempo de emprender el largo viaje al Tonkin y ofrecer a Dios el sacrificio de su vida y de su familia, que ante el Altar mil veces había hecho al Señor, en presencia de los ángeles y santos de la Orden.

Hay que tener en cuenta que durante los diez años de estudios, sus padres siguieron viviendo en la casita junto al convento de que hablamos al principio, y pudieran muy bien asegurar que cada día más cerca, más unidos y adheridos al Colegio porque allí tenían el tesoro de su corazón; y que a los 24 años que tenía entonces el P. Francisco, no se le ocultaba que la separación sería para no volver a gozar de la presencia de sus queridos padres y hasta en lontananza contemplarla a sus hermanitas Valentina y Pia faltas del cuidado paterno, huérfanas...

No obstante, por amor a Dios y desgarrándose el corazón de dolor, se despidió y partió para la China, confiando en que el Señor cuidaría de los suyos, como así lo hizo; pues sus padres murieron cristianamente, sin que nada les faltase, y sus hermanitas fueron admitidas durante la orfandad en un colegio de religiosas de esta ciudad; y al presente están casadas con personas honradas y laboriosas que les ganan el pan para sus hijos y llevan la paz feliz a sus cristianos hogares. A partir de este heroico acontecimiento de su vida y durante los venidos años que lleva el P. Francisco de misionero, solamente sus superiores inmediatos y Dios Nuestro Señor que lo llevará anotado en el Libro de la Vida, sabrá las penalidades y trabajos sufridos y las gracias espirituales que por su mano se habrán derramado sobre aquellas almas redimidas, como las nuestras, con la sangre de Jesucristo.

La Iglesia y la Orden han reconocido su labor y valer al nombrarlo Obispo del Vicariato Apostólico, lo que a más de constituir una altísima honra para el nuevo Obispo, es una gloria muy legítima para la Orden Dominicana principalmente, a la que pertenece y ser la que le ha formado; y gloria también es para nuestro seminario que puso en él los primeros cimientos del saber; y para la diócesis y para el pueblo de Mesegar de Corneja que le vio nacer y donde fue bautizado.

En nombre de todos, pues, eviamos desde EL DIARIO DE AVILA nuestra cordial y entusiasta felicitación al nuevo Obispo, paisano nuestro, y a Dios pedimos que desde tan alto puesto siga extendiendo el reinado de Cristo por tan lejanas tierras, con provecho de las almas y gloria de la Iglesia, de la Orden y de España.

Así lo esperamos, Excmo. señor Obispo y Rvdmo. P. Francisco Gómez y así se lo pedimos al Señor en nuestras oraciones, y ahora, para terminar este artículo, una sencilla, un ruego; y es, que el día de vuestra consagración, después de acordaros de la Iglesia Católica, de vuestra Orden, de su Vicariato y de sus hermanos y familia que dirijáis una bendición para nuestra atribulada España, para esta nuestra diócesis de San Segundo y Santa Teresa y para nuestro querido pueblo de Mesegar de Corneja, sin olvidar a este su paisano que con suma reverencia besa su anillo episcopal.

EMILIO SANCHEZ  
Arceobispo de la Catedral

## CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy Sr. mío: Le agradeceré se sirva publicar en el periódico de su digna dirección, las líneas que a continuación se expresan, como contestación a la carta abierta publicada en este DIARIO el día 29 de diciembre, de 1932 y firmada por el vecino de esta Máximo Fernández. Dándole las gracias anticipadas, queda suyo affmo. s. s.

Juan Pedro Herránz

### Contestando a una carta abierta

Siendo un hombre responsable de todos mis actos en los cargos que hoy me encuentro desempeñando (aunque muy modestamente) y siendo como el que más partidario férreo de la discusión serena y razonada para el esclarecimiento de la verdad en todas partes y a la vez descubrimos nuestras faltas puesto que así creo sería uno de los medios que nos haría ser mejor puesto que a los hombres se les debe de juzgar por sus acciones justificadas y nunca obrar contra ellos sin conocimiento de causa, y si solo por un acto de venganza como lo ha hecho el firmante de la carta abierta publicada en este DIARIO DE AVILA el día 29 de diciembre y en su página cuarta.

Dice textualmente el firmante de mencionada carta que:

«El jueves de la semana pasada se sacrificaron dos cerdos del vecino de Navalperal, Bonifacio Yuste, remitiendo la carne de dichos cerdos a la Alcaldía para su reconocimiento, y el día siguiente como de costumbre se presentó el dueño a pedir la certificación y le dijeron que podía disponer de ellos porque estaban en buena estado».

Como verá el lector en este párrafo solo se habla de la Alcaldía siendo completamente falso cuanto en él se dice, como se puede comprobar con el dueño de los cerdos y los empleados de este Ayuntamiento, que este vecino ni llevó la carne a la Alcaldía ni se presentó en ésta a pedir la certificación de las mismas; creo que con estos datos (ciertos) serán suficientes para ver que se trata como vulgarmente se dice (en buscar tres pies al gato) pues esto es la verdad de lo ocurrido en esta Alcaldía.

Pero el Sr. Máximo Fernández, firmante de la carta, no crea que su amor y celo llega al extremo de ocuparse de estos asuntos por el bienestar general ni mucho menos, no; pues si así fuera, este señor no hubiera dado lugar al hecho que le sucedió el día 11 de marzo de 1932.

Un hombre tan sumamente celo en el cumplimiento de inspección de carnes como él quiere aparecer no hubiera dado lugar a que mencionado día se les decomisara por el encargado de Arbitrios Municipales de esta Enrique Fillog carne de una vaca muerta en el campo y que introducían en su casa sus criados (como ellos dicen) después de puesto el sol en una carreta de vacas, y cubierto de leña por encima cómo no se interesa en llevar dicha carne a la Alcaldía para su abono y reconocimiento?

Estas y otras cuantas cosas que me reservo son las que dan lugar a meterse con quien saben muy bien, él y los pocos vecinos que como él piensan, que no es por jactancia pero que hoy de esta Alcaldía no hay quien con razón pueda hablar mal de ella y si solo aquel amarga dogma él por el solo hecho de que se le hacen respetar las leyes y ordenanzas de este Ayuntamiento.

Lo que le sucede a este señor es que hoy en este pequeño pueblo las personas que estaban acostumbradas a burlarse de las autoridades y hacer solamente su voluntad, sin tener en cuenta el perjuicio que pudieran ocasionar a los demás vecinos y público en general; desde que está este Ayuntamiento no se consiente a ninguno por muy caudaloso y adinerado que sea, tales hechos, puesto que hoy con la ley se va a todas partes y aunque en al-

## Información municipal

Durante los días de ayer y hoy han estado muy concurridas las oficinas del Ayuntamiento, pues han sido muchos los obreros que han acudido a inscribirse en la bolsa municipal del trabajo.

Para esta noche a las siete y media está citada la comisión municipal de responsabilidades.

### CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

### Un automóvil mata varias ovejas

En el puente denominado de San Nicolás situado en la carretera de Burgo donde un automóvil atropelló a un rebaño de ovejas, matando a cinco de estos animales, pertenecientes, según se nos informa, a un industrial de esta ciudad.

### Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo Cementos Asiland y Cangrejo CASTELAR

Don Ildefonso San Román nos ruega rectifiquemos la noticia que ayer publicábamos de que él iba en el homenaje a Marquina y Lola Mumbres representando a la Banca, ya que iba meramente como particular. Con mucho gusto complacemos al Sr. San Román.

TRASPASO Tienda. Razón, Nebreda número 1.

### Agrupación Republicana Femenina

En el domicilio social de esta Agrupación, Plaza de Castelar número 6 de seis a siete de la tarde y hasta el 20 de enero, queda abierta la matrícula para las clases siguientes: Corte y confección de prendas de señora, Taquigrafía y Francés.

Para matricularse en estas dos últimas clases deberán antes probar que poseen la preparación necesaria para poderlas seguir con provecho.

Con motivo de cumplirse ayer el tercer aniversario de doña Rita de Garcinúñez, viuda de Iruegas, se celebró una misa en Madrid en la Iglesia de Santa Cruz, en el altar de la Virgen del Carmen a las ocho y media, y en Talavera de la Reina en la Iglesia de Santa Leocadia y altar de Santa Rita, a las nueve.

Una ocasión la hagan torcerse nosotros nos encargamos de hacer que se enderece y continúe por el camino de la verdad y de la justicia pues repito una vez más este es uno de los pueblos donde se hace respetar las leyes, como en el que más, y a todos por igual sin fijarse en su matiz político.

Así que para bien de todos le agradeceré siga preocupándose de los asuntos de bienestar general de este vecindario, por si al uno pudiera pasar desapercibido por esta Alcaldía, pero procure siempre hacerlo con la verdad, y buena fe en todos los actos y ya sea usted y todos los vecinos que en esta Alcaldía siempre se está a disposición de ellos para oír quejas y para que cualquier vecino al día pueda informarse de cuanto precise de la misma.

Navalperal de Pinares 2 de enero de 1933 —El Alcalde; Juan Pedro Herránz.

## OPOSICIONES CORREOS

Academia preparatoria por funcionarios del Cuerpo 150 plazas con 5 000 pesetas. No se exige título. Se convalida Bachiller o similar por examen previo. Detalles en Lesquina, 1, pral. izqda. de 18 a 20 AVILA.

## Ecós de sociedad

### Bodas

Han contraído matrimonio en la Iglesia parroquial de San Vicente de ésta el joven Guardia civil del puesto de Avelante D. Juan Díaz Blázquez y la agraciada señorita Elisa García García. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el hotel Jardín. Deseamos a los recién casados imperecedera felicidad.

—En la Iglesia parroquial de San Pedro has contraído matrimonio la señorita María Teresa Martín y el joven D. Daniel Granañeda. Fueron padrinos D. José Herrero y doña Paulina Granañeda. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Gran Hotel.

Nuestra enhorabuena a la feliz pareja.

### Petición de mano

Para el joven funcionario de Obras públicas D. Sergio García Blasco y por su hermano político el teniente de Intendencia D. Ramón Alonso ha sido pedida en Madrid la mano de la distinguida señorita Ester Villa Menéndez. La boda se celebrará en Madrid en el próximo mes de Febrero.

### Aniversarios

Se cumple el cuarto aniversario de la muerte de la virtuosa señorita Jesusa de la Campa Baibás.

—También hace cuatro años que falleció el industrial de esta plaza D. Agapito López.

A las distinguidas familias de los finados renovamos nuestro pésame.

### Nombramiento

Después de brillantes oposiciones han sido nombrados practicantes del Hospital provincial de Avila D. Carmelo Jimenez y D. Tiburcio García. Enhorabuena.

### Enfermos

Se encuentra enfermo desde hace unos días el industrial de esta plaza D. José López Arana.

—Se halla mejor de la dolencia que sufre el oficial de la Diputación provincial, D. Joaquín Muñoz.

## Un programa de gobierno

MADRID —El diputado, señor Cordero, dió el domingo una conferencia en la Casa del Pueblo sobre el tema «Relaciones de las juventudes Socialistas con el partido».

El conferenciante, entre otras cosas dijo: que el artículo primero de la Constitución no quiere decir que todos los ciudadanos tienen que trabajar, sino que ello es una aspiración para cuando el pueblo sepa redimirse del régimen capitalista; que los socialistas no deben dejar el Poder nunca, y que si en las próximas elecciones obtienen mayoría tendrán que gobernar.

Para cuando llegue este caso el programa que señala el Sr. Cordero, es el siguiente:

En Guerra: Sostener un Ejército eficaz, porque mientras los hombres sean hombres, necesitan defenderse de otros. El Ejército es necesario; el militar, imprescindible cuando no es esclavizado. sino servidor del pueblo. En la paz universal puede pensarse para plazo lejano, cuando la humanidad se haya saturado de espíritu pacifista. Entretanto, es necio gritar que se desarme a la Guardia civil ahora, y más tarde a los guardias de Asalto.

En Instrucción Pública: No conformarse con que la enseñanza sea laica, sino orientarla hacia la ideología socialista.

En Gobernación: Mantener el orden por encima de todo sentimiento. Y bien entendido que un ministro socialista de la Gobernación no podría prescindir de los medios coercitivos

En Justicia: Hacer justicia, que

## Resumen de noticias de última hora. —Huelga en Sevilla

MADRID, 10 4,30 tarde.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana al decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad central.

Después habló con los periodistas y el preguntarles un informador si era cierto que en Sevilla se había declarado la huelga contestó que sí pero que a pesar del paro el comercio había abierto y solo se habían producido pequeños disturbios en algunos pueblos de la provincia de Sevilla y en Málaga capital pero que no tenía detalles. En fin, señores,—terminó—las noticias están en Gobernación y supongo que las recogerán sus compañeros.

El Subsecretario de Gobernación facilitó a los periodistas los siguientes telegramas:

VALENCIA.—A las 11 y 15 el Gobernador civil de Valencia comunica que durante la noche hiciera explosión un petardo y una bomba sin que ocasionaran daño alguno.

Esta mañana se ha declarado la huelga pero se mantienen todos los servicios de abastecimiento así como taxis, tranvías y otros medios de comunicación; el trabajo en el puerto está completamente paralizado.

Hace una hora que al pasar por la plaza de Castelar un camión de guardias de Asalto fué arrojada contra ellos una bomba que no hizo explosión; los guardias dispararon contra los agresores que huyeron sin resultar ningún herido.

En Bétera la gente se amotinó pero fuerzas de la guardia civil enviadas por el Gobernador restablecieron prontamente la tranquilidad. No se tiene noticia de ninguna desgracia. En Játiva también se ha declarado la huelga. En Misata fué interrumpida la circulación de los tranvías, pero los guardias de asalto la restablecieron después de hacer algunas descargas sobre los revoltosos que huyeron. En la línea del ferrocarril de Bétera fueron destruidos varios metros de vía pero el servicio se realiza con transbordo; ha resultado herido el motorista de un tren. En el resto de la provincia reina tranquilidad.

Cumpliendo órdenes del ministro el Gobernador ha ordenado a la patronal que queden despedidos todos los obreros que no se reintegren al trabajo y que se mantengan todos los servicios sin recurrir a las fuerzas del Ejército.

A las 12 y 40 ha vuelto a telegrafiar el gobernador de Valencia completando sus informes. Dice que en Bétera fueron cortadas las comunicaciones y asaltado el Ayuntamiento quemándose el archivo. Después los revoltosos sitiaron el cuartel de la Guardia civil y el gobernador al saberlo dispuso un servicio del mismo Instituto que se pe sonó en el pueblo tomando posesión del mismo sin resistencia practicando 17 detenciones entre ellas la del alcalde que estaba con los refugiados en el local del Sindicato, así como a dos alguaciles y dos vigilantes del Ayuntamiento. También ocupó la Guardia civil cinco puestos cargados, siete carabinas, una escopeta, cinco bombas, 18 cartuchos de dinamita y muchos fulminantes y pistones.

Restablecida la comunicación con este pueblo las fuerzas salieron para otros lugares en los que se nota cierta agitación.

ya es bastante, y claro es, con jueces y aún guardias si preciso fuere.

En Trabajo: Procurando socializar toda riqueza, pero atendiendo a que eso de que la tierra es del que la trabaja es una enormidad; la frase de Prudhon es verdad a medias. La propiedad no es del individuo, sino de la colectividad; el fruto de su trabajo, sí.

Durante la conferencia menudearon los incidentes. Cuando el orador hablaba de la Guardia civil un espectador le interrumpió. Se produjo un escándalo que terminó con la expulsión del interruptor. Otro, que dirigió frases agresivas al señor Cordero, también fué expulsado. Cuando terminaba el acto se produjo una colisión entre varios espectadores y resultó uno de ellos herido.